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1. Per la funzione di costo totale di lungo periodo:

LTC (Q) = Q2 + 10
disegnate le curve ATC, AVC, AFC e MC.
2. Tutte le imprese operanti in un’industria in concorrenza perfetta hanno curve di costo totale di lungo periodo rappresentate da

LTC = Q3 – 10Q2 + 36Q
Dove Q è la quantità prodotta da ogni singola impresa. Quale sarà il prezzo di equilibrio di lungo periodo nell’industria?
3. Supponete che in una determinata industria operino 30 imprese, ognuna delle quali è caratterizzata dalla curva di offerta P = 20 + 90 Qi. Qual è la curva di offerta dell’industria?
4. Un monopolista ha costi marginali MC = 2 e una domanda sul mercato interno (home) PH = 10 – Q. Egli può vendere anche su un mercato estero (foreign) a un prezzo costante PF = 20 - Q. Trovate e rappresentate graficamente la quantità prodotta, quella venduta sul mercato interno, quella venduta sul mercato estero e il prezzo applicato per il mercato interno. 
5. La curva di domanda di mercato per una coppia di duopolisti è data da P = 36 – 3Q, dove Q = Q1 + Q2. Il costo marginale è costante e pari a 18 unità per ciascun duopolista. Determinate prezzo, quantità e profitti di equilibrio per ciascuna impresa, ipotizzando che le imprese si comportino secondo le ipotesi del modello di Stackelberg, con l’impresa 1 nel ruolo di leader.
6. Si supponga che Anna e Bruno abbiano un’allocazione iniziale di 50 unità di cibo e 100 unità di vestiario. Ella considera cibo e vestiario come sostituti perfetti con un rapporto di 1 a 1. Bruno li considera invece come complementi perfetti, ancora con un rapporto di 1 a 1, il che implica che egli desidera sempre consumare 1 unità di vestiario per ogni unità di cibo. Descrivete l’insieme di allocazioni preferite in senso paretiano rispetto all’allocazione iniziale.
